



GMINNE



STRONY

Biuletyn Gminy Pruszcz Gdański

ISSN 1898-5505 Nr 2 (9) Maj, 2009



Temat numeru

Przebojowe święto tulipanów

Innowacje

Będzie lepsza jakość wody!

str. 2



Wydarzenia

Jest absolutorium za 2008 rok

str. 3



Sport

Pobiegliśmy z całą Polską

str. 8





Wszyscy skorzystaliśmy na członkostwie w Unii

Rozmowa z Janem Kozłowskim, marszałkiem województwa pomorskiego.

- Mija właśnie 5 lat naszego członkostwa w Unii Europejskiej. W 2004 roku nie brakowało przeciwników naszej akcesji. Jednak dziś, widząc jak zmieniło się Pomorze dzięki unijnym inwestycjom, trudno chyba byłoby znaleźć przeciwników tych zmian...

- Nigdy nie miałem wątpliwości, że Polska powinna znaleźć się w gronie państw należących do Unii Europejskiej. Dlatego cieszy mnie, że z roku na rok wzrasta stopień zadowolenia naszego społeczeństwa z przynależności do UE. Pomorzanie, podobnie jak wszyscy Polacy, zauważają dobroczynne skutki płynące z otwarcia Polski na Europę i z przynależności do wielkiej wspólnoty państw europejskich.

Obecnie nie ma w naszym regionie gminy, która w mniejszy czy większy sposób nie skorzystałaby z przynależności do Unii, czyli przekładając to na język praktyczny - z funduszy unijnych. Obserwując ilość wniosków, jakie napływają na ogłaszane przez nas konkursy, widać przeogromne zainteresowanie funduszami unijnymi. Nie ma już konkursów, gdzie jest mniej wniosków niż pieniędzy do rozdysponowania.

- O jakiej wysokości środkach mówimy, jeśli chodzi o fundusze unijne zdobyte przez województwo pomorskie?

- W pierwszym okresie unijnego dofinansowania, w latach 2004-2006, udało nam się zdobyć na pomorskie projekty 4,5 mld zł. Jednak to była dopiero rozgrzewka przed trwającym obecnie kolejnym okresem wsparcia w latach 2007-2013. Planujemy bowiem pozyskać w tym czasie, z różnych unijnych programów, aż 22 mld zł! Różnica jest więc ogromna. To doskonale pokazuje skok, jaki i w kraju, i w naszym województwie dokonaliśmy w stosunkowo krótkim czasie. Niedawno przekroczyliśmy już pierwszy miliard złotych na projekty w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Pomorskiego na lata 2007-2013.

- Na co głównie wydawane były i są unijne dotacje na Pomorzu?

- Dzięki środkom unijnym niemal w każdej gminie i powiecie Pomorza realizowane są dziś liczne inwestycje i każda z nich jest bardzo ważna dla lokalnej

społeczności. Zarówno te małe, w postaci np. rewitalizacji wsi, czy budowy świetlic oraz te duże, jak np. budowa dróg lub oczyszczalni. Największe z inwestycji realizowane są naturalnie w Trójmieście, które jest lokomotywą rozwoju całego regionu. Do najbardziej udanych inwestycji drogowych należą m.in.: budowa Trasy Kwiatkowskiego i Drogi Różowej w Gdyni oraz trasa W-Z, przebudowa ul. Marynarki Polskiej i Podwala Grodzkiego w Gdańsku. A przygotowywane są już projekty kolejnych, jak np. obwodnicy południowej i północnej Trójmiasta, które poprawią dostępność do trójmiejskich portów i połączą je z autostradą A-1. Oprócz tego całkowicie odnowiona i przebudowana została strategiczna droga nr 216, biegnąca na Hel, a także wiele innych, nie mniej ważnych dróg lokalnych.

- Zmiany na lepsze rzeczywiście najlepiej widać w poprawiającej się jakości dróg, ale nie tylko...

- Trzeba podkreślić, że środki unijne inwestowaliśmy nie tylko w drogi, chociaż to właśnie one dla większości mieszkańców są najważniejsze, co słyszeliśmy wielokrotnie podczas konsultacji społecznych przygotowywanych przez nas strategicznych projektów. Dzięki dotacjom unijnymi i wojewódzkim zbudowaliśmy na gdańskiej Ołowiance, w miejscu dawnej elektrociepłowni, nowoczesne Centrum Muzyczno-Kongresowe, z salą na 1100 osób, w którym nową siedzibę znalazła filharmonia. To obecnie jeden z najnowocześniejszych i najatrakcyjniejszych tego typu obiektów w Polsce i Europie, i najlepsza kulturalna wizytówka Pomorza. To w tym obiekcie odbywały się główne uroczystości jubileuszu 25-lecia nagrody Nobla dla Lecha Wałęsy, z udziałem światowych gości i relacjonowane przez media z całego świata. Dumni możemy być też z Narodowego Centrum Żeglarstwa w Górkach Zachodnich - jednego z najnowocześniejszych tego typu obiektów w Europie.

Pieniądze z UE pozwoliły także na budowę lub renowację wielu obiektów kulturalnych, sportowych, turystycznych, a także kościołów, wyposażenie w nowoczesny sprzęt szpitali, czy też wsparcie innowacyjnych projektów środowisk naukowych i biznesu, w tym m.in. budowę parków naukowo-technologicznych, które w dużym stopniu decydują dziś o konkurencyjności regionów w Europie i na świecie.

Będzie lepsza jakość wody!

Gmina Pruszcz Gdański realizuje inwestycje związane z polepszeniem jakości wody, z której korzystają mieszkańcy wielu miejscowości. W ostatnim czasie zakończono budowę i oddano do eksploatacji ujęcie wody wraz ze stacją uzdatniania wody w Rotmance.

W związku z ukończeniem inwestycji poprawi się jakość wody używanej przez mieszkańców tej miejscowości, jak również części Juszkowa, a docelowo dla mieszkańców Straszyna i Borkowa. A po planowanym na ten rok, wybudowaniu rurociągu do Straszyna, będzie można uniknąć zakupu wody z Gdańska. Koszt tej inwestycji wyniósł 2,1 mln. złotych.

Z kolei w Roszkowie budowa nowego ujęcia wody trwa, a jej zakończenie planowane jest na koniec maja. Koszt przedsięwzięcia wynosi 1,6 mln. złotych. Ponadto budowana jest nitka wodociągu z Roszkowa do Lędowa o długości 3 km. Wartość inwestycji wyniosła 337 tys. złotych.

Równocześnie trwa budowa ujęcia wody w Jagatowie, a jej zakończenie planowane jest na wrzesień, choć nie wykluczone, że inwestycja zostanie oddana do użytku przed upływem tego terminu.

Także w Jagatowie położonych zostanie 17,5 kilometrów sieci kanalizacyjnej. 370 gospodarstw uzyska przyłącza do sieci, powstaną też 4 duże przepompownie. Koszt inwestycji to 13 mln zł.



Biuletyn informacyjny „Gminne Strony” ukazuje się co dwa miesiące. Redaktor naczelny: Dariusz Olejniczak,

Adres Redakcji: Urząd Gminy Pruszcz Gdański, ul. Wojska Polskiego 30, 83-000 Pruszcz Gdański, E-mail: promocja@pruszczgdanski.pl, www.pruszczgdanski.pl, skład: 21 Grafik, sekretarz wydania: Barbara Śliwińska, zdjęcia: archiwum gminne, Dariusz Ojenczak, Anna Tybel, Andrzej Chmielewski.



Wydarzenia

Jest absolutorium za 2008 rok

Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie oceniła wniosek o udzielenie absolutorium wójtowi gminy Pruszcz Gdański z tytułu wykonania budżetu za rok 2008. W głosowaniu nad udzieleniem wójtowi absolutorium brało udział 12 radnych. 9 głosowało za, 2 przeciw, a jeden radny wstrzymał się od głosu.



– Cieszę się z wysokiej oceny pracy mojej i moich współpracowników. Miniony rok był niezwykle trudny – mówi wójt, Magdalena Kołodziejczak.

Ze sprawozdania rocznego przedstawionego RIO wynika, że ogółem na zaplanowane dochody gminy w kwocie 49 199 284 zł, wykonano plan w wysokości 53 785 613 zł. Oznacza to, że uzyskano dochody niemal o 10 % większe niż zakładane. Przyczyniło się to do tego m.in.: skrupulatne lokowanie każdej wolnej złotówki na lokatach, uzyskaliśmy też nieco wyższe wpływy z podatków. Jest to z pewnością efekt przekonania kilku przedsiębiorców do przeniesienia siedziby firmy na teren Gminy. Wydatki z kolei były o 15 % niższe.

Zaległości podatkowe i z innych tytułów wzrosły w porównaniu do roku 2007 o 5%. Wzrosły

głównie w podatku od środków transportowych (o 183 %) oraz z tytułu podatku rolnego (o 7%). Wydatki przedstawiono w układzie pełnej klasyfikacji budżetowej, wskazując wysokości wydatków bieżących i inwestycyjnych. Ogółem na zaplanowane wydatki w kwocie 64 861 121 zł, wykonano je w wysokości 55 322 662,19 zł, co stanowi 85,3% planu, z czego na zadania bieżące przeznaczono 63%



wydatków ogółem, a na zadania inwestycyjne przeznaczono 37 % wydatków ogółem.

Największe wydatki poniesiono na oświatę i wychowanie (45% wydatków), pomoc społeczną (11%) oraz transport i łączność (15%).

Budżet gminy za 2008r. zamknął się deficytem budżetowym w wysokości 1 537 049,67 zł, przy zakładanym deficycie w wysokości 15 661 837 zł.

Planowane dotacje i wydatki na zadania z zakresu administracji rządowej wynosiły 5 574 646 zł, natomiast otrzymano dotacje w wysokości 5 155 805,27 zł, które zostały w pełni wydatkowane.

To, co zainteresuje każdego mieszkańca gminy to wynikający z zestawienia danych budżetowych wyraźny wzrost wydatków na cele społecznie użyteczne, jak inwestycje drogowe, wodociągowo-kanalizacyjne, czy edukację w porównaniu z wydatkami z roku 2007.

Do najważniejszych inwestycji należy zaliczyć sieci wodociągowe Rotmanka – Straszyn, kanalizację Rekin, ujęcie wody i stację uzdatniania Rotmanka (woda dla miejscowości Rotmanka, Borkowo część Juszkowa i Straszyna).



Drogi w Bystrej, Juszkowie, Ciepłowie, Łęgowie, Żuławce, Żuławce, Straszynie, Rokitnicy, Bogatce, Łędownie. Rozbudowa szkoły w Rotmance (sala) oraz w Straszynie (budynek szkoły i sala gimnastyczna) oświetlenie ulic m.in. W Łędownie, Mokrym Dworze, Ciepłowie, Żukczynie.

W roku 2008 oddaliśmy też do użytku wielofunkcyjne boisko w Borkowie, które służy szkole i mieszkańcom. Dużą pozycję w naszym budżecie stanowią dopłaty do przedszkoli. Obecnie dysponujemy ok. 500 miejscami w tych placówkach i jesteśmy jedną z niewielu gmin, która ma więcej miejsc w przedszkolach niż dzieci w tym wieku.

Poniżej prezentujemy zestawienie najważniejszych wydatków budżetowych z minionych dwóch lat.

Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi:

2007 – 2 580 496
2008 – 4 902 467

Drogi:

2007 – 5 724 925
2008 – 8 446 635

Gospodarka mieszkaniowa:

2007 – 2 083 01
2008 – 1 343 598

Plany zagospodarowania przestrzennego:

2007 – 87 223
2008 – 183 428

Bezpieczeństwo publiczne i ochrona ppoż.:

2007 – 145 338
2008 – 928 742

Oświata i wychowanie:

2007 – 18 579 105
2008 – 24 861 684

Przedszkola:

2007 – 1 161 272
2008 – 1 522 190

Oświetlenie ulic, placów i dróg:

2007 – 788 022
2008 – 872 224

Kultura i ochrona

dziedzictwa narodowego:

2007 – 810 231
2008 – 847 350

Kultura fizyczna i sport:

2007 – 324 236
2008 – 290 488



Przebojowe święto tulipanów

Jaki jest przepis na udaną imprezę plenerową? Sprawa wydaje się prosta – piękna pogoda i dużo atrakcji. Ale żeby wydarzenie było wyjątkowe, konieczny jest niebanalny pomysł oraz dużo zaangażowania i zapału ze strony organizatorów. Jeśli do tego dodamy piękne kwiaty i twórczy zapał uczestników imprezy, mamy gotowy przebój.



Takim przebojem bez wątplenia okazała się pierwsza edycja „Żuławskiego tulipana”, dwudniowego przedsięwzięcia doskonale łączącego elementy festynu i wydarzenia artystycznego.

2. maja w Mokrym Dworze działo się bardzo wiele, a wszystko kręciło się wokół tulipanów, bo właśnie ta miejscowość jest sercem regionu stanowiącego nasze „tulipanowe zagłębie”. Dzień wcześniej kilkadziesiąt parosobowych zespołów układało kwietne kobierce, przygotowując się do konkursu na najpiękniejszy tulipanowy dywan. To prawdziwa sztuka wymagająca precyzji, wyobraźni i cierpliwości. Prace trwały od rana, a ostatnia grupa zeszała z placu około północy. Dzięki wspólnemu wysiłkowi następnego dnia około dwóch tysięcy gości, którzy przez cały dzień tłumnie docierali na miejsce, mogło podziwiać kolorowe, abstrakcyjne kompozycje.

To rzecz jasna nie jedyne atrakcje „Żuławskiego tulipana”. Imprezę uświetniły występy zespołów artystycznych, pokazy skoków spadochronowych, porady zawodowych florystek, a jeśli ktoś zgłodził, mógł się posilić w polowym bufecie. Podobało się wszystkim, także zaproszonym gościom oficjalnym, wśród których był marszałek województwa, Jan Kozłowski. Znalazło się także coś dla najmłodszych. I była to atrakcja nie byle jaka! W specjalnie usypanej górze kwiecia dzieciaki mogły do woli nurzać się wśród tulipanowych płatków, a wzajemne obsypywanie się nimi stanowiło gwóźdź programu. A co odważniejsi goście mogli podziwiać piękne dywany z wysokości podnośnika





Temat numeru



strażackiego. Widok był niezapomniany, a chętnych do podniebnej przejażdżki w górę nie brakowało.

Wszystkim osobom zaangażowanym w realizację tego wspaniałego przedsięwzięcia należą się gratulacje i podziękowania, bo nikt nie ma wątpliwości co do tego, że za rok spotkamy się znowu w Mokrym Dworze, a tej nowej świeckiej tradycji wkrótce będzie nam zazdrościć cała Polska.

Przy tej okazji należą się podziękowania wszystkim, którzy zaangażowali się w organizację imprezy. A są to m. in. sołtys wsi Mokry Dwór - Wiesław Zbroiński, a także wszyscy mieszkańcy tego sołectwa, sołtys

Straszyna - Bogusław Izdebski, artysta plastyk Gagik Parsamian oraz studenci Akademii Sztuk Pięknych w Gdańsku, sołtysi i mieszkańcy Jagatowa, Rokitnicy, Wiśliny, no i niezastąpieni strażacy OSP, gminne firmy i wiele innych osób.

Poniżej przedstawiamy wyniki konkursu na najpiękniejszy tulipanowy kobierzec. Warto dodać, że jury musiało wyłonić zwycięzców spośród 45 ekip. Zadanie nie było łatwe i ostatecznie wyłoniono trójkę laureatów pierwszego miejsca. Nagrodami dla zwycięzców były kosze słodczy i szklane statuetki przedstawiające - a jakże - tulipany.



1. Grupa młodzieży z Otwocka
2. Zespół uczniów „Conaradinum” z Gdańska
3. Klub Młodych Stowarzyszenia „Żuławy Gdańskie” w Trutnowach.

Wyróżnienia otrzymali:

1. Drużyna Bagdad z Gdańska
2. Świetlica w Wiślinie
3. Sołectwo Rokitnica
4. Stowarzyszenie „Serce Żuław” z Palczewa
5. Urząd Gminy w Cedrach Wielkich
6. Gimnazjum w Straszynie
7. Kubus Trwoga (3 lata) z Bieszkowic
8. Magda Dziargowska i Dagmara Duszyńska z Gdańska.





Szlak Mennonitów dofinansowany

14 kwietnia tego roku Zarząd Województwa Pomorskiego przyjął uchwałę w sprawie wyboru projektów do dofinansowania w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Pomorskiego na lata 2007-2013. W ramach konkursu dofinansowanie unijne uzyskał partnerski projekt Powiatu Gdańskiego i trzech gmin pn. „Szlakiem Mennonitów przez Powiat Gdański – budowa i modernizacja infrastruktury pieszo-rowerowej na terenie gmin Pruszcz Gdański, Suchy Dąb i Cedry Wielkie”.



Podmiotem, który odpowiada za prawidłowe przygotowanie, realizację oraz rozliczenie projektu jest Powiat Gdański z siedzibą w Pruszczu Gdańskim. Wniosek o dofinansowanie został złożony na mocy porozumienia zawartego 20 października 2008 roku pomiędzy Powiatem Gdańskim a gminami Pruszcz Gdański, Suchy Dąb i Cedry Wielkie na których obszarze przebiega całość inwestycji. Warto dodać, że o dofinansowanie wszystkie gminy wystąpiły już półtora roku przed terminem, w którym miała zapadnąć decyzja w tej sprawie. To doskonały przykład zgodnej współpracy jednostek samorządu terytorialnego przy realizacji projektów służących nie tylko lokalnym społecznościom, ale także ogólnemu dobru.

Całkowite nakłady inwestycyjne na realizację projektu szacuje się na 11 720 267,61 zł. Dotacja unijna pokryje 58,16% kosztów projektu, 36,84 % pokryją Gminy biorące udział w projekcie, natomiast 5% sfinansuje Powiat Gdański. Realizację projektu przewiduje się na lata 2009-2010.

Przedmiotem projektu jest budowa trasy rowerowej od Przejazdowa do Kiezmarku z odnogą z Wróblewa do Grabin-Zameczku. W wyniku realizacji projektu powstanie wygodny i bezpieczny szlak rowerowy o długości 29,2 kilometrów. Najdłuższy odcinek szlaku (ok. 7 km) powstanie na terenie Gminy Pruszcz Gdański. Będzie on prowadził od Przejazdowa poprzez Dziewięć Włók, Wiślinę, Mokry Dwór do Łędowa i Wróblewa. Nazwa projektu – „Szlak Mennonitów” nawiązuje do historii i dziedzictwa osadników holenderskich którzy wygnani z Holandii z powodu odmienności religijnej, od XVI do XVIII wieku licznie osiedlili się na Żuławach Gdańskich. Dzięki ich działalności i umiejętnościom melioracji bagien Żuławy stały się żyznym spichlerzem Gdańska. Mennonici pozostawili po sobie unikalny krajobraz żuławski oraz zabytki w postaci zagród holenderskich, kościołów i cmentarzy. Szlak będący przedmiotem projektu przebiega przez miejsca związane z tym odłamem religijnym, propagując ich kulturę oraz znaczenie dla historii Żuław i Pomorza.

Szlak tworzy nowy kierunek wycieczek rowerowych, który z uwagi na bezpieczeństwo i wygodę jazdy dostępny będzie dla osób w każdym wieku oraz rodzin z dziećmi i da możliwość aktywnego spędzenia czasu w ciekawym kulturowo i przyrodniczo Obszarze Chronionego Krajobrazu Żuław Gdańskich.

Terminarz zbiórki odpadów szkodliwych dla środowiska

Zbiórka zużytych sprzętów AGD i RTV

MIJSCOWOŚĆ	LOKALIZACJA	Harmonogram zbierania oraz godziny pracy punktu
JAGATOWO	parking przy Świątlicy Gminnej ul. Żurawia	każda pierwsza sobota miesiąca 10.00-14.00
ŁĘGOWO	parking przy Kościele ul. Spacerowa	każda pierwsza sobota miesiąca 10.00-14.00
STRASZYN	parking przy Zespole Szkół w Straszynie ul. Starogardzka	każda pierwsza sobota miesiąca 10.00-14.00
ROKITNICA	parking przy Świątlicy Gminnej ul. Bałtycka	każda trzecia sobota miesiąca 10.00-14.00
WIŚLINA	parking przy Kościele ul. Słoneczna	każda trzecia sobota miesiąca 10.00-14.00
WIŚLINKA	parking przy Świątlicy Gminnej ul. Sportowa	każda trzecia sobota miesiąca 10.00-14.00

Zbiórka zużytych opakowań i przeterminowanych leków

MIJSCOWOŚĆ	LOKALIZACJA
ŁĘGOWO	Apteka mgr Izabella Kryszczyńska ul. Tczewska 64
ROTMANKA	Apteka mgr Janina Gruchała ul. Jeżynowa 11
	NZOZ ZDROWIE-MED ul. Brzozowa 24
RUSOCIN	NZOZ „LECH-MED” ul. Rataja 8
STRASZYN	Apteka Malinowa mgr Elżbieta Rewieńska ul. Poczтовая 1
WIŚLINA	NZOZ „LECH-MED” ul. Słoneczna 4



Gmina Pruszcz Gdański wyróżniona!



Uroczystości wojewódzkiej inauguracji roku szkolnego odbędą się 31 sierpnia w Zespole Szkół w Straszynie! Informację tę potwierdziło Ministerstwo Edukacji. Szkołę zaproponowała wojewodzie pomorskiemu i kuratorowi wójt gminy, co spotkało się z pozytywną reakcją.

- Jesteśmy szczęśliwi i już szykujemy się do drukowania zaproszeń
- mówi dyrektor placówki, Lubica Ząbkiewicz.
- To wspaniałe wyróżnienie, cieszymy się tym bardziej, że będziemy mogli zaprezentować wszystkim gościom naszą nowowytbudowaną salę gimnastyczną wraz z zapleczem. To inwestycja, która czyni z naszej szkoły miejsce jeszcze bardziej nowoczesne, atrakcyjne dla uczniów.

Ulica Starogardzka jak nowa



Zakończył się drugi etap modernizacji ul. Starogardzkiej w Straszynie. Oddano właśnie do eksploatacji odcinek drogi przed wiaduktem, a niemały udział w tym przedsięwzięciu miała gmina Pruszcz Gdański. Wprawdzie zmodernizowana trasa biegnie drogą krajową nr 222 z Gdańska do Starogardu Gdańskiego, ale to właśnie gmina była inicjatorem inwestycji, a nawet opracowała jej projekt techniczny. Umożliwiło to Zarządowi Dróg Wojewódzkich rozpoczęcie i sfinansowanie prac wykonawczych. Oddana do użytku, odnowiona i przebudowana ul. Starogardzka wyposażona została w wysepki, nowy wjazd na teren szkoły, zatoki autobusowe oraz parkingi przy szkole i przy ul. Pocztovej.

W związku z oddaniem zmodernizowanego odcinka do użytku, Straszyn odwiedził marszałek województwa pomorskiego, Jan Kozłowski. Przy okazji pan marszałek był też w Zespole Szkół, gdzie trwa budowa nowego skrzydła z nowoczesną salą gimnastyczną. Budowa zakończy się do końca tegorocznych wakacji.

Warto inwestować w rozwój fizyczny młodego pokolenia

Rozmowa z radnym Władysławem Sobieniakiem, pomysłodawcą budowy sali gimnastycznej przy szkole w Rotmance.



Dariusz Olejniczak: – Sala gimnastyczna to ważny element nowoczesnego kompleksu szkolnego niezależnie od tego, czy jest to szkoła w dużym mieście, czy placówka wiejska. Niestety, uczniowie wielu szkół o własnej sali mogą tylko pomarzyć. Tym bardziej należy cieszyć się, że w gminie Pruszcz Gdański przybywa szkół z własnymi salami gimnastycznymi.

Jedną z takich placówek jest placówka w Rotmance, a pan jest jednym z tych, którzy przyczynili się do jej powstania.

Władysław Sobieniak: – Rzeczywiście, od chwili kiedy objąłem mandat radnego i reprezentuję w Radzie Gminy Rotmankę, starałem się przeforsować projekt budowy tej sali. W drugiej kadencji udało się, ale to nie jest wyłącznie moja zasługa. Za tym projektem głosowali inni radni, przychylna była także pani wójt gminy Pruszcz Gdański. Warto dodać, że teren pozyskałmy dzięki spółdzielni mieszkaniowej „Rotmanka”, która przekazała niemal 2 hektary ziemi pod budowę szkoły, zatem wolnego miejsca na postawienie dodatkowo hali sportowej wystarczyło bez problemu.

D.O.: – Jak pan wyobrażał sobie tę halę? Chodzi mi nie tylko o sam projekt, ale jej charakter i sposoby wykorzystania.

W.Ł.: – To będzie obiekt spełniający potrzeby szkoły, czyli wystarczająco duży, wyposażony w trybuny dla widzów na potrzeby szkolnych turniejów, imprez gminnych czy osiedlowych z udziałem publiczności. Poza tym założenie jest takie, żeby z sali, po lekcjach, mogli korzystać i uczniowie, i inni mieszkańcy Rotmanki. Na przykład w formie sportowych zajęć pozalekcyjnych. Obiekt musi służyć całej lokalnej społeczności. Będzie tam odpowiednie zaplecze, znajdzie się tam siłownia i salka korekcyjna przeznaczona między innymi do aerobiku.

D.O.: – Czyli połączenie funkcji rekreacyjnej z wychowawczą...

W.Ł.: – Zdecydowanie tak! Lepiej żeby młodzi ludzie grali w piłkę, czy w koszykówkę na sali, niż zbijali baki na ulicach. Rozwój fizyczny wciąż jest zaniedbywany, a skutki tego stanu rzeczy, widoczne w naszym społeczeństwie, są oplatane. Zresztą kwestie związane z szeroko rozumianym rozwojem młodzieży pochłaniają ponad połowę gminnego budżetu. To bardzo słuszne podejście do spraw edukacji i wychowania. Sama budowa sali przy szkole to koszt około 6, 5 milionów złotych. To z pewnością nie są zmarnowane pieniądze.

D.O.: – Kiedy zatem oczekiwane otwarcie hali sportowej w szkole?

W.Ł.: – Planujemy je z początkiem roku szkolnego we wrześniu.

D.O.: – I co dalej, jakie są następne projekty, które chce pan wcielić w życie?

W.Ł.: – Kolejna sprawa, którą chcę przeforsować, to monitoring na ulicach wjazdowych do osiedla w Rotmance. Są dwa takie punkty, zatem potrzebne są dwie kamery. Ich zainstalowanie zwiększyłoby z pewnością bezpieczeństwo



OKSiR

Pobiegliśmy z całą Polską

Gmina Pruszcz Gdański po raz pierwszy wzięła udział w organizowanej pod egidą Gazety Wyborczej akcji „Polska Biega”. W słoneczną sobotę 9 maja 2009 byliśmy razem z uczestnikami jednego z 544 biegów organizowanych w tym dniu w różnych rejonach Polski.

W lesie w Rotmance zebrało się ponad 80 uczestników w wieku od 4 do 65 lat z Rotmanki, Pruszcza Gdańskiego, Wojanowa, Przejazdowa, Mokrego Dworu, Straszyna i Rokitnicy. Zawodnicy najpierw uczestniczyli w profesjonalnej rozgrzewce przygotowującej organizm do wysiłku, którą poprowadził Łukasz Sulewski, nauczyciel wychowania fizycznego z Zespołu Szkół z Łęgowa, a następnie pobiegli malowniczą trasą wiodącą przez las. Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji Gminy Pruszcz Gdański przygotował dla wszystkich okolicznościowe koszulki.

Po biegu najmłodszy uczestnik biegu Mateusz Mierzwicki, wylosował nagrody niespodzianki ufundowane przez Firmę Transportową MIBOR z Rusocina:

2 cyfrowe aparaty fotograficzne, odtwarzacz MP3 oraz przenośną pamięć cyfrową. Otrzymali je Dominik Marciszewski, Damian Sztymelski z Rotmanki, Dawid Tymoszek z Mokrego Dworu oraz Przemek Frydrych z Pruszcza Gdańskiego.



Super Finał dla Łęgowa!

Nie lada sukcesem młodych piłkarzy ze Szkoły Podstawowej w Łęgowie zakończył się I Ogólnopolski Turniej EURO SEA 2009.

Szkolna drużyna, reprezentująca Gminę Pruszcz Gdański, zwyciężyła w fazie grupowej i zagra w Super Finale turnieju. Piłkarze z Łęgowa zmierzą się w nim z drużyną ze Słupska.

W składzie SP Łęgowo znaleźli się: Michał Kaczmarczyk, Kamil Prędko, Filip Krause, Rafał Wojczuk, Michał Witucki, Sebastian Gruba, Kacper Kowalewski i Tomasz Połtarzycki. Trenerem i opiekunem zespołu jest Łukasz Sulewski.

Oto wyniki rywalizacji grupowej:

UKS Łębork - SP Łęgowo	1 : 1
SP Łęgowo - UKS Kossakowo	2 : 1
SP Łęgowo - Fala Międzyzdroje	7 : 0
UKS Kossakowo - Fala Międzyzdroje	3 : 0
Fala Międzyzdroje - UKS Łębork	0 : 5
UKS Kossakowo - UKS Łębork	6 : 0

Tabela punktowa:

1. SP Łęgowo	7 pkt
2. UKS Kossakowo	6 pkt
3. UKS Łębork	3 pkt
4. Fala Międzyzdroje	0 pkt

